

我市强化监管守护校园食品安全

关爱保护未成年人

本报讯 我市以校园及周边为重点区域,着力监管“儿童食品”“五毛食品”“三无食品”,多措并举守护校园食品安全。通过严厉打击违法行为,开展食品安全教育,建立长效机制,压实校园及周边食品销售者主体责任,持续净化校园及周边食品安全环境,守护学生舌尖上的安全。

校园食品安全监管整治力度大。针对“辣条”生产卫生乱象,对全市校园及周边“五毛食品”进行集中整治,及时下架封存违规生产经营的“辣条”食品。围绕校园周边监督抽检面制品

(辣条)、豆制品、肉制品、水产制品等“五毛食品”。全覆盖检查高等学校、高职高专、中小学、托幼机构等学校食堂和为学生供餐的集体配送单位660家次,有力规范了校园及周边食品经营者的经营行为。

校园食品安全宣传教育不放松。积极开展食品安全进校园活动,每年发放食品安全宣传手册、张贴食品安全法律法规和食品安全消费警示海报等资料上万份。积极向师生讲解食品安全法律法规,科普食品安全知识,公布12315投诉举报电话,在学校设立青少年消费维权岗,教育引导广大师生共同拒绝垃圾食品,养成健康的饮食习惯。每年联合教育部门对全市学校食品安全管理负责人员进行专门教育培训,提升学校食堂食品安全

人员的业务素质和法纪意识。

校园食品安全制度防线筑得牢。印发校园及周边食品安全检查方案,制定检查细则,落实检查责任,构建全市网格化检查网络。建立学校及周边“三无食品”“儿童食品”“五毛食品”长效监管机制,督促落实校园及其周边的食品经营者主体责任,常态化抽查、检查食品经营主体资质、索证索票、进货渠道等情况。层层落实食品安全预警和应急处置制度,及时有效应对和妥善处置校园周边食品安全突发问题,明确职责分工,加强协调配合,实行信息逐级报告、统计报表、重大事项报告等制度。严格信息发布,保持通讯畅通,发现问题苗头,及时果断妥善处置,严防校园食品安全事故的发生。

(徐以成)

市公安局开展食品安全宣传进校园

本报讯 为进一步提高学生的食品安全意识,增强学生对假冒伪劣食品的认识能力,养成珍惜粮食的优良品质。近日,市公安局走进滁州市实验小学,开展以“尚俭崇信、守护阳光下的盘中餐”为主题的食品安全宣传进校园活动。

宣传活动现场,公安民警走进课堂采取播放动画片和现场讲授的方式,重点从青少年日常饮

食习惯、如何辨别伪劣食品的方法出发,对学生开展食品安全宣传教育,积极引导学生们自觉抵制“三无”“傍名牌”“小玩具”食品,同时向学生发放《食品知识少儿绘画读本》,拓展学生对食品安全的知识面。民警还利用展板、宣传单、科普书籍等载体对学生家长进行食品安全普法宣传,展示近几年来公安机关打击食品犯罪时破获的假鸭血、假牛肉、毒狗肉案例,警示家长购买食品要仔细辨

别,一旦发现假冒伪劣、有毒有害食品要第一时间向相关部门举报。

青少年是祖国的未来,饮食安全直接关系到青少年身心健康,此次宣传教育活动,是市公安局参与校园食品安全治理、为群众办好事的体现,受到了广大师生与家长们的热烈欢迎,为庆祝建党100周年营造了良好的社会氛围。

(吴传好)

拘留所里呆五天 「老赖」后悔还钱

【法治】

本报讯(余春玲 全媒体记者胡文峰)“法官你好,我已经将6万元还给银行,也取得银行谅解,已经达成和解,希望能够尽快把我家属从拘留所放出来。”近日,被执行人王某的妻子打电话给天长法院法官说道。确认无误后,执行法官依法提前解除王某拘留措施。

2017年3月,王某称需要资金周转,向该市某银行贷款20万元,双方签订金融借款合同,王某妻子、弟弟、妹妹等5人为其担保,但借款到期后,王某丝毫没有还款意向,银行多次催要无果,遂向天长市人民法院提起诉讼,获法院支持。判决文书生效后,王某依旧置之不理,2021年3月,该银行只得向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行法官向王某等人送达了执行通知书和财产报告令等,敦促其还款,但王某不以为意,迟迟没有履行义务。经执行法官调解,银行表示愿意与王某等人协商还款事宜,随后双方当事人来院,银行提出王某先偿还6万元,余款可以分期付款,但王某却已各种理由推脱,不愿还款。见王某无动于衷,王某弟弟、妹妹等担保人表示愿意各偿还2万元,只需王某再给付2万元即可,不曾想,王某仍拒绝给付。执行法官见王某始终没有任何还款诚意,遂依法将其强制拘留。

在拘留所待了五天,王某后悔不迭,服法认错,立即联系妻子表示同意约定好的条件。后王某妻子及王某弟弟、妹妹等担保人一同前往该银行还款6万元,双方达成和解协议,该案顺利执结。



关爱劳模健康

近日,明光市总工会组织在明的滁州市级以上劳模(先进工作者)60余人到明光市人民医院开展免费健康体检,扎实推进“我为群众办实事”主题实践活动走向深入。

特约摄影王绪波摄

新闻短播

94岁革命干部回乡开设家庭党史小课堂

陆漪,籍贯安徽省天长市,云南省禄丰县离休干部,今年94岁,有着71年党龄。1949年9月,他响应党中央“解放大西南”号召,加入中国人民解放军第二野战军西南服务团。今年陆漪获颁中

国共产党首次颁发的“光荣在党50年”纪念章。回故乡天长市探亲之际,他抓住在回乡短暂时间,通过开设家庭党史小课堂,为亲友子女和街坊邻居“每日一讲”讲授党史,在当地引发强烈反响。(常海燕)

滁州交警三大队周密布控保平安畅通

滁州交警三大队周密布控、严防死守,有力确保道路交通形势安全稳定。该大队在落实日常勤务的基础上,严查重点车辆,严把进出城、上下高速和交通主干道关键节点。对全市客货运输企业进行彻查摸排,约谈重点企业,发现并督促限期整改隐

患问题10处。同时,通过报纸、电视、两微等媒体平台,多维度加强社会面交通预警、实时诱导、文明倡导和安全宣教,开展“美丽乡村行”及“我为群众办实事”宣传。(杨清音 全媒体记者包增光)

发能国际城社区开展“烟头不落地 亭城更美丽”主题活动

近日,南谯区发能国际城社区新时代文明实践站联合多个物业共同开展“烟头不落地 亭城更美丽”主题活动,以“我为群众办实事”作为提升居民文明素质的着力点,打造文明城市品牌。活动中,志愿者对小区绿化带、公交站台等重要场所的烟

头和垃圾进行捡拾;积极劝阻随地吐痰、乱扔烟头等行为;提升居民防火意识,让“烟头不落地”成为常态;小区内悬挂禁烟宣传标语;敦促物业加强管理定期清理灌木、地面垃圾等。(陈茜)

沿河社区做好暑期防溺水宣传

日前,琅琊区滁阳街道沿河社区新时代文明实践站开展暑期防溺水安全宣传。本次活动邀请了扬子医院的医护人员为到场的孩子和家长们讲解防溺水安全知识。医护人员详细讲解了遇到溺水情况如何救

助他人和自救,并由专业医生演示了如何开展后期心肺复苏等急救工作。通过讲座,辖区家长和未成年人树立防溺水安全意识。(周燕 王立娟)

困牛山 信念山

铜仁日报融媒体记者张勇 陈林 刘蜀琴

“如果党需要,请让我继续坚守崖边的阵地,把生的希望留给百姓,把死的心留给党,虽九死其犹未悔。”

……这首为困牛山烈士创作的诗歌,牵出一段尘封已久的悲壮往事。

困牛山:英雄壮举气贯长虹

时光回溯到1934年8月,奉中革军委命令,中央代表任弼时、军团长萧克、政委王震率长征先遣队红六军团两个师六个团9700余人从江西遂川出发突围西征,辗转由湖南进入贵州。10月7日抵达贵州铜仁石阡县甘溪,遭遇黔、湘、桂军24个团合围,战斗失利,部队被截为三段,红六军团分头突围。10月15日,军团主力转战至石阡县龙塘镇川岩坝,拟前往与贺龙、关向应等率领的红三军会合,遭黔军、湘军十余个团阻击……

10月16日,为保证红六军团主力顺利南撤,红18师师长龙云带领52团800多名战士,将敌人引诱到军团主力转移的相反方向的困牛山一带,与敌人开展激烈枪战。

困牛山,三面临江、两面悬崖峡谷、四周高山环绕。把敌人拖进这个“牛儿也会时常迷路”的险境后,军团主力安全突围了。然而,面对多于自己十倍的敌人,负责断后的红军战士浴血奋战,只剩下400多人。敌军见红军不打算穿百姓衣服的人,竟裹挟当地老百姓混在地方民团中当“人盾”。红军担心误伤百姓,便朝天开枪威慑敌军,战斗不便展开。

10月18日清晨,连续鏖战的红军毫不退缩,向敌人发起一次又一次的冲锋。师长龙云带领200多名红军突围,100多名红军留下阻敌,从山上一路被逼退到一处长约500米、高约70米的虎井沟悬崖边。宁死不做俘虏!宁死不伤百姓!在弹尽粮绝的情况下,100多名红军折断枪支、摔掉武器,纵身跳下悬崖……

10月24日,红六军与红三军完成了木黄会师,后整编为红二、六军团,奉命向湘西挺进,新开辟了湘鄂川黔革命根据地,有力策应了中央红军战略转移。

1936年1月,红二、六军团长征挺进石阡,途经铜仁,新建红军游击队,群众缝衣制被赠送红军,1000余铜仁子弟加入红军队伍……

信念山:初心如磐走好新长征路

巍巍青山作证,英雄浩气长存。

87年过去了,困牛山战斗的精神深深嵌入这片红色的土地,100多名红军舍身跳崖的英雄壮举,在人民群众心中树起了不朽的丰碑,激励着一代又一代铜仁人铭记先烈遗志,在新时代新征程中奋勇争先。

2014年,困牛山战斗遗址被列为铜仁市爱国主义教育基地。

当年百姓自发埋骨忠魂的地方,如今建成了“困牛山红军壮举纪念碑”。眼下,展示红二、红六军团在贵州转战历程的“红二、红六军团长征贵州纪念馆”正在加快建设,内容包括红二、红六军团长征贵州纪念馆、周逸群烈士故居及陈列馆、贺龙旧居、团结广场、会师街、会师客栈、逸群小学等。

“红军精神在困牛山永存,一直深深地影响着老百姓!”困牛山村党支部书记张国玉带头为前来祭奠的党员干部、人民群众讲述这段红军壮举时,敬佩与自豪之情溢于言表。

最近几年,困牛山的父老乡亲弘扬红军精神战天斗地,向贫困宣战!完成9公里的“组组通”建设,建设生猪代养圈舍、养殖生猪100余头,种植蜂糖李200亩,全村面貌发生翻天覆地变化。

困牛山村从脱贫攻坚阶段到乡村振兴,张国玉对村里发展有更清晰的打算,“将依托红色旅游资源优势和石涇高速公路的地理优势,大力发展红色旅游,继续壮大养殖产业,推动农村产业融合发展,努力让村民的日子更甜美!”

困牛山的变迁只是铜仁大踏步前行的一个缩影。近年来,在贵州脱贫攻坚的主战场上,武陵山腹地的铜仁尽锐出战,攻城拔寨,全市10区县全部脱贫摘帽,1000多个贫困村出列,减贫100余万贫困人口。29.33万深山区石山区贫困群众搬出大山,其中跨区域搬迁到主城区和开发区12.55万人,在全国、全省地市中数量最多,创造了跨区县搬迁的“铜仁样板”。今日铜仁,“生态人文智慧舒适的山水园林城市”呼之欲出。

短评

永葆赤子初心 再写奋进新篇

北有狼牙山,南有困牛山。

困牛山红军的赤子心、英雄举,感天地,给我们留下了榜样的感召、信念的指引、精神的滋养,是我们必须代代传承的光荣传统和红色基因。

“江山就是人民,人民就是江山。”中国共产党的百年历史,就是一部牺牲小我、成就大我的担当史。

硝烟散尽,丰碑永存!在新的长征路上,我们要大力弘扬困牛山革命先烈的精神,始终坚持人民至上,全力聚焦“十四五”目标任务,切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,推动经济社会高质量发展,让老百姓更有获得感、幸福感、安全感。

(张勇 陈林)



铜仁主城区旧景。铜仁日报社供图



大美铜仁。田儒国摄

我市预计11日前后出梅 今夏高温天数或将偏多

本报讯(全媒体记者刘晨)日前,记者从市气象部门了解到,7月10日前我市仍以阴雨天气为主。预计11日开始,主雨带北抬至淮河以北,今年江淮梅雨期结束,我市将进入晴热少雨期。

根据最新气象资料分析,预计我市盛夏(7至8月)降水总量将较常年同期偏少3至5成;全市气温较常年偏高,高温日数(日最高气温≥35℃)偏多,将会出现阶段性高温热浪。高温时段主要出现在7月中旬至8月上旬,期间以晴热少雨天气为主,部分地区有伏旱发生。预计影响我市的台风有2个,强度为中等到偏弱,可能出现在8月份。

为民办事解烦忧 居民感谢送锦旗

本报讯 近日,琅琊区紫薇社区阳光园小区居民将一面鲜红的写有“为民服务暖人心,排忧解难似亲人”的锦旗交到社区书记和重点处党支部书记手中,感谢琅琊区重点处为该小区解决了排水难问题。

据悉,阳光园属于老旧小区,排水管道老化严重,部分涵管破损塌陷导致排水不畅,给居民生活带来极大不便。区重点处得知社区反映情况后,立即联系专业施工队伍勘察现场,制定解决方案。在对污水管道进行清掏、重新铺设污水管并将其接入市政主管网后,彻底解决了居民的烦忧。

在今年开展的党史学习教育中,琅琊区重点处始终将为民办实事放在心上,同时结合党风廉政建设,将各项工作落到实处,让群众感受到党的关怀和温暖。

(薛横广 王峰 胡业保)